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A Határtalanul! program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, 

elmélyítése. A Határtalanul! a nemzeti összetartozás operatív programja. 

A program keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vehetnek 

részt Magyarország határon kívüli magyarlakta területein. Így személyes tapasztalatokat, élményeket 

szerezhetnek a külhoni magyarságról. 

Előkészítő szakasz 

Már szeptembertől vártuk a tanulmányi kirándulást. Tervezgettünk, beszélgettünk róla. Aki már járt ott, 

lelkesen mesélt korábbi élményeiről. 

Irodalomórákon tanultunk Arany Jánosról, Petőfi Sándorról, szóba került Tamási Áron és Orbán Balázs 

munkássága is. Történelemórákon Erdély történelmét és a trianoni békeszerződés körülményeit, eseményeit 

is tanította a szakos kollega. 

Osztályfőnöki órákon az Okos Doboz Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár segítségével 

digitálisan barangoltunk Erdély csodaszép tájain, megismertük a népszokásokat, a tájjellegű ételeket. 

 

Az előkészítő szakasz során szülői értekezletet is tartottunk. Részletesen átbeszéltük a programokat, 

tennivalókat, ismertettem az utazás, a szállás feltételeit is. 

  



Útinapló 

Készítették a 7.b osztály tanulói 

1. nap 

Hajnali 4 órakor keltünk útra. Az út nagy részén aludtunk. 

A határon ellenőrizték a személyi igazolványainkat, Kevin sztár lett, egy csinos határőrrel fotózkodott. Ezután 

indultunk Erdély szívébe. Első megállónk a Király-hágó volt, Erdély kapuja. Hatalmas zöld erdők, magas 

hegyek vettek minket körül. 

 

Kisebb pihenő után Torda felé vettük az irányt. Sajnos az út nagyon hosszúnak bizonyult, sokféle akadály 

állta utunkat, de szerencsésen megérkeztünk Tordára. A sóbányába a késői érkezés miatt már nem tudtunk 

lemenni. Idegenvezetőnkkel, Kováts Árpáddal együtt érkeztünk meg Segesvárra. Egy középkori gyöngyszem 

tárult szemeink elé. Megtudtuk, hogy itt született a hírhedt Vlad, alias Drakula gróf. Bejártuk a kisvárost, 

megnéztük az óratornyot, egy titkos folyosón, a diáklépcsőn jutottunk fel a hegyen álló református 

templomhoz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

A középkori Segesvárt elhagyva Fehéregyházán, Petőfi kútjánál álltunk meg, 

mivel állítólag itt látták utoljára. Megkoszorúztuk az emlékművet, verset 

mondtunk, megemlékeztünk Petőfi Sándorról. 

 

  



Este fáradtan érkeztünk a szállásra, Székelyszentlélekre. Szállásunk egy családi panzióban volt, szép, igényes, 

rendezett udvar, kert. A lányok egy különálló épületben kaptak saját lakrészt, a tanárok és a fiúk a család 

épületében, de külön lakrészben kaptak helyet.  

 

Reggelit és meleg, többfogásos vacsorát a közelben levő Becsali Panzióban kaptunk. Reggeli után mindenki 

saját maga csomagolt szendvicset a kirándulásokra. Bőségesen elláttak minket mindenféle finomsággal. 

 

Esténként, vacsora után a panzió kertjében játszottunk, tollasoztunk, biliárdoztunk, hintáztunk, 

megmozgattuk magunkat a sok utazás után. 

 

  



2. nap 

A második napot teljes egészében a sóvidéken töltöttük. Megismerkedtünk a só különleges előfordulásaival.  

Szovátán körbesétáltuk a Medve-tavat, és medvével csak szobor-, illetve képformában találkoztunk.  

 

 

 

 

 

 

Majd Parajdon a Lepkeházban csodálhattuk meg a trópusi pillangókat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Ezt követően Korondon megálltunk egy sóvágó mesternél, aki bemutatta a só vágásának fortélyait, beszélt a 

só értékes összetevőiről. Ezután Korond főutcáján, egy népművészeti árudában megismertük a hagyományos 

erdélyi kerámia színeit, mintáit. 

 

 

Farkaslakán elzarándokoltunk Tamási Áron sírjához, amit két hatalmas többszázéves tölgyfa őriz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Szejkefürdőn borvizet kóstolhattunk egy kútnál. Majd a székelykapu sor végén a dombtetőn a legnagyobb 

székelyként számontartott Orbán Balázs sírjánál is leróttuk tiszteletünket. Ezután pihenésképpen a Mini 

Erdély Parkban sétáltunk, és megcsodáltuk Erdély palotáit, várait. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. nap 

Reggeli után Székelyudvarhely, a székely főváros nevezetességeivel ismerkedtünk meg: szoborpark, 

református templom, Vas székely, városháza. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innen Csíksomlyóra utaztunk, ahol a csodatevő Szűz Mária szobrát néztük meg a kegytemplomban. 

 

  



Magas hegyek között jutottunk el Gyergyószentmiklósra, ahol a csodaszép örmény barokk templomot 

kerestük fel.  

 

 

 

Utunk ezután a Békás-szorosba 

vezetett. A sziklák alatt sétáltunk. 

Hegyi túrán is megmérettettünk, egy 

izgalmas lengőhídon is átkeltünk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visszafelé megálltunk a Gyilkos-tónál, majd a hatalmas zetelaki víztározó mellett haladtunk el. A medvék 

birodalmában jártunk, a telefonok gyakran jeleztek medveveszélyt. Sajnos igazi mackókat nem láttunk. 

  



4. nap 

Becsomagolás, reggeli után útnak indultunk délre. Még délelőtt érkeztünk a Hunyadi-birtokra, Vajdahunyadra. 

A várban jelmezes várjátékok voltak éppen. A két óra szinte kevésnek bizonyult a hatalmas várat körbejárni, 

mindent megnézni. Hazafelé a magas Déva vára mellett haladtunk el. 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Értékelő óra 

Az értékelő órát osztályfőnöki óra keretében tartottuk meg. A közös élmények még közelebb hozták az osztály 

tagjait egymáshoz. 

Diákjaink Erdélyben címmel párban ppt-t készítettek, előadták egymásnak, és színes rajzokkal, egy plakát 

méretű fotómontázzsal díszítettük a termet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


